

которых Вы точно помните, что в момент задержания они были при Вас) – не Вы первые, не Вы последние. Такое может случиться с КАЖДЫМ. Не нужно писать гневных писем с призывами покарать злодеев, не обязательно даже обвинять их в совершении какого-либо конкретного преступления (чтобы избежать возможного обвинения в заведомо ложном доносе). Достаточно просто изложить факты – где, когда, при каких обстоятельствах, за что задержали, что при этом говорили и делали, какой документ вам выдали или отказались выдать, что у вас изъяли. Завершите изложение просьбой принять меры прокурорского реагирования или использовать указанную информацию при проведении прокурорского надзора. Нет, прокуратура не помчится проверять наличие фактов злоупотреблений, но когда заявлений много, возможно, что ментам придется туго)). Даже в случае, если по результатам вашего заявления никто из мусоров не пострадает – у вас останется доказательство бездействия властей. Вам будет что предъявить адвокату, журналистам, правозащитникам – кроме Ваших слов и эмоций.

Если Вас замели мусора, а вы находитесь в розыске – называйте паспортные данные (фамилия, имя, отчество, адрес, дату и место рождения) любого известного Вам человека, у которого нет проблем с законом. Внимание: год, дату и место рождения нужно помнить так же тщательно, как и свои собственные. Вплоть до того, чтобы ответить на контрольный вопрос типа «а кто ты по гороскопу?» Если «человек-легенда» состоит в браке или у него есть дети – задача усложняется, ибо мусора могут спросить о наличии детей (тогда придется называть их Ф.И.О., дату и место рождения, то же самое и с супругой (супругом)).

Основная стратегическая линия в общении с ментами – как можно быстрее это общение прекратить с минимальными потерями для себя. Когда винтилово обусловлено придирками административного характера – к примеру, поводом для задержания является нахождение в нетрезвом виде в общественном месте – довольно часто достаточным для того, чтобы Ваши с мусорами пути благополучно разошлись, оказывается четкое название вами сведений типа «Ф.И.О. - год рождения – место жительства – место работы» и обещание немедленно следовать в направлении домашнего адреса. Особенно помогает, если Вы в такой ситуации не одни и Ваши спутники в один голос обещают сотрудникам милиции доставить Вас домой. Если Вас задерживают, постарайтесь запомнить максимум «ОСОБЕННЫХ ПРИМЕТ» ментов: сколько их, какой у каждого рост, цвет глаз и волос, голос. Может быть, у него на руке татуировка? В виде скрипичного ключа, например... Высокий, рыжие усики. Или, наоборот, низкорослый, с короткой стрижкой, лицо не обезображено интеллектом... Во что одеты? В форме, в штатском? Цвет одежды, материал... Запоминать такие детали полезно. ЛИЧНОСТНЫЕ приметы: шрам на лице, или ещё на каком-либо видимом месте, родимое пятно на лбу, как у М. Горбачёва.. может у кого-то вместо носа «хрен» на лице? Прыщ на лбу? Если вас ведут к машине, смотрите не по сторонам, не на дверь машины, а на её НОМЕР. Запомните его. Постарайтесь запомнить модель машины, как выглядит водитель, сколько в ней ментов, как они выглядят, их звания (смотри на погоньи,

считай там звёздочки!!!), во что одеты: по форме, в штатском? Цвет, материал одежды. Время сидения в машине используйте для самообразования. Если в ней слышны переговоры по радиции – запомните позывной, на который отзываются люди в машине. какие ещё позывные используете? Позывные могут быть номерными (2-й, 18-й), а также именными (напр. “Султан”, “Шелкан”, “Чайка”, “Черпак” ..). О чём ведут переговоры по радиции? О группах молодёжи там и сям? О раздаче листовок? О попытках нарушения порядка или предотвращении перекрытия трассы? Прислушайтесь... Это редкий шанс – узнать систему охраны “изнутри”... Да, если в Ваших карманах каким-то чудом остался мобильный телефон, позвоните кому-нибудь из родных, знакомых сообщите что вас задержали, куда везут. Как правило, менты если засекают, то телефон отнимают, так что нужно успеть его отключить. Как позвонить так, чтобы менты не могли понять что вы звоните? Всё просто: набираете номер, кто-то снимает трубку, Вы трубку держите недалеко от рта и начинаете громко, чётко говорить: “Я, Иван Сидоров, студент/ученик/рабочий, а не какой-нибудь там террорист, за что вы меня везёте в Октябрьский РОВД!”. В ответ (от ментов) вы услышите что-то вроде: “заткнись, сука!”. Заткнитесь и отключите телефон! Главное сообщить, куда Вас везут! Когда Вас везут, смотрите в окно, если это возможно, на дорогу и запоминайте. Если из одной машины вас пересекают в другую – запоминайте и её НОМЕР. В первую очередь смотрите на НОМЕР! Запомните цвет, модель машины. Если к вам в машину или в помещение приведут человека, задержанного при сходных обстоятельствах – НЕ ОТКРОВЕННИЧАЙТЕ с ним. Это может быть специальный подсадной человек, изображающий из себя нервного, нуждающегося в поддержке и сострадании... Ободрите его, но “по душам” не беседуйте. Не упрашивайте ментов отпустить вас при перевозке в РОВД – ваше задержание оформлено, от них ничего уже не зависит, и они обязаны сдать вас с рук на руки. Не пытайтесь “договориться” с ними частным порядком. Это их только позабавит. Когда вас привозят, заметьте: куда привезли? В какое РОВД? Планировка вестибюля и вообще всех помещений, где Вы побывали? Кто встречает вас? Как выглядят люди, в компании с которыми вы ожидаете решения своей участи? Что говорят и что делают эти люди? А охраняющие вас менты? Не подписывайте “объяснительную”, если вы её не прочитали или не согласны с написанным ментами. Читайте внимательно, что они написали с ваших слов. Не подписывайте пустые бумаги, куда можно вписать текст. Если есть свободное место, то прочеркните его, чтобы ничего нельзя было дописать! Не пугайтесь, если мент заорёт, что вы ЗАПОГАНИЛИ документ! Молчите и больше ничего не подписывайте. Напишите в свободной строке, что на вас оказывалось давление: орали, били, запугивали, угрожали, обзывали и унижали, обещали убить, пытали! Лишнего не нужно писать, а то менты могут и вправду применить силу. Помните – как правило, задержанных, которым нечего предъявить, мусора освобождают через несколько часов. Чем больше в дежурку будут звонить и интересоваться судьбой задержанного, тем больше вероятность, что задержанного быстро освободят. Гораздо хуже, когда мусорам «ест что предъявить» либо им дана

команда «сверху» изолировать от общества именно Вас, и Вы оказываетесь в камере ИВС (изолятор временного содержания). Статус подозреваемого – понятие абсолютно аморфное, ибо совершенно непонятна грань между “предположением и причастностью человека к преступлению” и “обоснованными подозрениями”. Как повелось у нас в стране, “подозреваемого” в подавляющем большинстве случаев быстренько перекалывают в “обвиняемого”, чтобы не загружать себе голову мыслями о поиске иных виновников. В результате – невнятные обвинения и путаные “доказательства”. Подозреваемый обладает всеми правами обвиняемого – он не несёт ответственности за дачу ложных показаний; вправе требовать, чтобы “подозрения” были аргументировано подтверждены и обоснованы; его ходатайства о допросе следователь обязан (!) удовлетворить и пр. Срок содержания до предъявления обвинения – до 10 суток. Обжалование своего задержания производится путём заявления в прокуратуру и суд одновременно, причем это – обязательное условие недопущения многих дальнейших действий. Хорошо бы всем гражданам взять за правило – в любом случае, сразу после факта задержания, подавать заявление о незаконности оногo примерно в такой форме: **ОБРАЗЕЦ:**

Прокурору (судье) Н-ского района
от гражданина...
(Ф.И.О., дата рождения,
место жительства)

ЗАЯВЛЕНИЕ

Прошу Вас незамедлительно рассмотреть вопрос о законности моего задержания по якобы имеющемуся у сотрудников Х-ского отдела милиции подозрению в якобы совершенном мною преступлении. Представителями внутренних органов мне не предъявлено ни одного фактического доказательства “подозрений” (в кавычках! -). Как они мне это объясняют, подозрение строится на том, что “кто-то что-то слышал”, а я “вроде похож”. Мои слова в расчет не принимаются, и мои Конституционные права не соблюдены абсолютно. Задержание меня опять же, как мне объяснили, используется для того, чтобы я “побыстрее признался”. Моя невиновность в содеянном в расчет не принимается, и я лишен возможности осуществить свое право на защиту.

(Число, подпись).

Естественно, что в реальной ситуации описываются подробности и цитируются слова сотрудников милиции. Очень важно знать, как именно нужно подавать данные заявления. Передавать их следователям или оперативным сотрудникам – это все равно что играть в уличную лотерею: не только обманут, но и поколотить за обидные слова могут. Вам требуется вызвать по какому-либо поводу начальника или заместителя начальника Следствия (ну, допустим, Вы хотите с ним лично поговорить! Никому, кроме него, ничего не скажете!) и в его присутствии потребовать бумагу и ручку для написания своего протеста. Через него же рекомендуется передать и заявление, настояв на том, чтобы в протоколе задержания была обязательно (!) сделана отметка, что заявление (-ния) у Вас принято. Вот пусть Ваши бравые и не всегда трезвые оппоненты докажут судье или прокурору, что их подозрения – не плод разыгравшегося после рюмочки

